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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ και ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Γενική Γραμματεία Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
Γενική Διεύθυνση Ενέργειας
Διεύθυνση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και
Εναλλακτικών Καυσίμων

ΠΡΟΣ: Αυτοτελές Τμήμα
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ταχ. Δ/νση:
Ταχ. Κώδικας:
Πληροφορίες:
Τηλ:
E-mail:

Μεσογείων 119
115 26 Αθήνα
Γ. Γαβρίδου
213 1513 450
gavridoug@prv.ypeka.gr 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ.630(2020)/16.10.2020 Ερώτηση του βουλευτή κ. Α. Δημοσχάκη 

Σχετ.: η υπ’ αριθ. 630(2020)/16.10.2020 (ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/100181/3740/19.10.2020) Ερώτηση 

Σε απάντηση της ερώτησης του θέματος που κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή κ. Α. 
Δημοσχάκη, όσον αφορά σε θέματα αρμοδιότητας της υπηρεσίας μας, θέτουμε υπόψη σας τα 
ακόλουθα:

1. Η υπηρεσία μας σε συνεννόηση με το πρώην Γραφείο του Υφυπουργού Ενέργειας και 

Ορυκτών Πρώτων Υλών και σε συνεργασία με τον Γενικό Διευθυντή Ενέργειας καθώς και 

συναρμόδιους φορείς (ΔΑΠΕΕΠ και ΔΕΔΔΗΕ) και εμπλεκόμενες υπηρεσίες (ΥΠΕΣ) από τον 

Φεβρουάριο 2020 πρότεινε νομοθετική ρύθμιση τροποποίησης της διάταξης του άρθ. 25 

ν.3468/2006, προκειμένου να ρυθμισθούν θέματα που έχουν προκύψει κατά την εφαρμογή 

του μέτρου απόδοσης ειδικού τέλους υπέρ των ΟΤΑ Α’ βαθμού (1,7%). Η προτεινόμενη 

ρύθμιση αφορά ιδίως στην εναρμόνιση της διαδικασίας διακρίβωσης της διοικητικής 

υπαγωγής της θέσης των σταθμών με την διαδικασία που ακολουθείται για τον επιμερισμό 

του ειδικού τέλους υπέρ οικιακών καταναλωτών (1%) καθώς και στην διασφάλιση της 

παρακολούθησης της εφαρμογής του μέτρου μέσω υποβολής εκθέσεων από τους ΟΤΑ Α΄ 

βαθμού.   

Τα ποσά που αντιστοιχούν στο ειδικό τέλος υπέρ των ΟΤΑ Α΄βαθμού αποδίδονται στους 

δικαιούχους ΟΤΑ από την ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. και για την περίπτωση των ΜΔΝ, από τη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 

(MΔN).

2. Με την υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/74976/2999/31.07.2020 Απόφαση του Γενικού Διευθυντή 

Ενέργειας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Επιμερισμός του ειδικού τέλους 

υπέρ των οικιακών καταναλωτών σε περιοχές όπου λειτουργούν σταθμοί Α.Π.Ε. και 
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Υβριδικοί σταθμοί σε μία ή περισσότερες Κοινότητες, για την περίοδο των ετών 2015 – 2019, 

κατ΄ εφαρμογή της περ. i) της παρ. Α.3 του άρθρου 25 του ν.3468/2006 (ΦΕΚ Α’ 129) και της 

υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/48653/1597/29.05.2019 Κοινής Υπουργικής Απόφασης των 

Υπουργών Εσωτερικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΚΥΑ)» (ΦΕΚ Β’ 2172), 

δημοσιεύθηκε ο Πίνακας Επιμερισμού του Ειδικού Τέλους υπέρ οικιακών καταναλωτών για 

τα έτη 2015 έως 2019. Το συνολικό ποσό επιμερισμού για τα έτη 2015-2019 επιμερίζεται σε 

404 Κοινότητες στις οποίες εγκαθίστανται σταθμοί ΑΠΕ. Κατά της απόφασης δόθηκε 

προθεσμία 30 ημερών για την υποβολή ενστάσεων σε κάθε ενδιαφερόμενο. Συνολικά 

υποβλήθηκαν 83 ενστάσεις (εκ των οποίων οι 47 αφορούν μία Κοινότητα).

Για τις περιπτώσεις σταθμών για τις οποίες δεν υποβλήθηκαν ενστάσεις η ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 

ανήρτησε στην ιστοσελίδα της πίνακα με τους αριθμούς ενεργούς σύνδεσης των δικαιούχων 

οικιακών καταναλωτών ανά Κοινότητα και Ο.Τ.Α. Α΄ βαθμού, τον οποίο γνωστοποίησε στους 

οικείους ΟΤΑ Α΄ Βαθμού. Οι δικαιούχοι οικιακοί καταναλωτές, η ενεργή σύνδεση των 

οποίων δεν συμπεριλαμβάνεται στον πίνακα δικαιούχων είχαν δικαίωμα υποβολής εντός 

ενός (1) μηνός από την ανάρτηση του πίνακα στην ιστοσελίδα της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. (ήτοι έως 

11.12.2020), αίτησης προς τον οικείο Ο.Τ.Α. Α΄ βαθμού για έκδοση βεβαίωσης, με την οποία 

θα βεβαιώνεται ότι η ενεργή σύνδεσή τους βρίσκεται εντός των ορίων Κοινότητας. Μετά την 

διαβίβαση των σχετικών βεβαιώσεων των δικαιούχων οικιακών καταναλωτών από τους 

οικείους Ο.Τ.Α. Α΄ βαθμού, η ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. θα αναρτήσει τελικό πίνακα με τους αριθμούς 

παροχής των δικαιούχων οικιακών καταναλωτών ανά Κοινότητα και Ο.Τ.Α. Α΄ βαθμού, θα 

επιμερίσει στους κατόχους άδειας προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας τα ποσά ανά δικαιούχο 

της πίστωσης και θα γνωστοποιήσει στη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. και για την περίπτωση των ΜΔΝ, στη 

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. (MΔN), τα συνολικά ποσά ανά Προμηθευτή, προκειμένου να πιστωθούν 

αντιστοίχως ανά Προμηθευτή. Οι Προμηθε0ουτές πιστώνουν στους δικαιούχους τα 

αναλογούντα ποσά, μέσω του πρώτου λογαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας 

που εκδίδεται μετά το πέρας της ανωτέρω διαδικασίας.

Οι περιπτώσεις σταθμών για τις οποίες υποβλήθηκαν ενστάσεις έχουν διαβιβασθεί προς την 

Επιτροπή Εξέτασης Ενστάσεων. Μετά την εξέτασή τους, την υποβολή προς τον Υπουργό και 

αποδοχή σχετικής εισήγησης και την έκδοση απόφασης για τις περιπτώσεις αυτές, θα 

ακολουθηθεί η ανωτέρω περιγραφόμενη διαδικασία προσδιορισμού δικαιούχων 

υπολογισμού και απόδοσης ανά δικαιούχο.  

Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης

Δημήτριος Αντωνόπουλος

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικής Γραμματείας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
- Γενική Διεύθυνση Ενέργειας
- Διεύθυνση ΑΠΕ και Εναλλακτικών Καυσίμων
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